

我市红五星互通立交改建项目推进顺利

本报讯 红五星互通立交是我市交通基础设施的突出短板。从今年3月份启动前期工作以来,在市委、市政府和省交通运输厅支持下,项目前期工作进展顺利。
红五星互通始建于2003年,初期只修建部分工程,2006年至2007年进行了改造,交通拥堵问题初步得到缓解。但随着我市经济社会的快速发展,城区范围不断扩大,加之互通范围内平交路口较多,车辆之间出现相互干扰,交通拥挤严重,导致道路服务水平降低,严重影响区域经济发展,也对人民安全出行造成隐患。对此,市委、市政府从立足打造新城区、适应未来城市发展需要、增强城市发展动能入手,决定对红五星互通进行立交改建。
该项目总投资6.76亿元,由于该项目既没有被列入省“十三五”国民经济发展规划,也没有被列入省交通厅“十三五”发展规划项目,所以暂时不能享受政策支持。为尽早尽快推进项目落地,市委、市政府领导多次到省交通运输厅沟通协调,最终,赢得省交通运输厅的大力支持,决定让我市先行建设再争取政策资金支持。市交通运输局作为牵头部门,在今年初就着手准备项目推进工作。从3月15日开始委托省交通规划设计院编制工程可行性研究报告,到11月20日召开可行性研究报告专家评审会,速度之快、效率之高,得到省厅相关领导的好评。下一步,市交通运输局将继续以时不我待的精神抓紧推进可研、初步设计和施工图批复,力争明年上半年开工建设。
(齐展)

我市多部门联合开展“侵占城市公共空间资源”专项整治行动

分别深入福镇大路、友谊大路、一环路、山语城附近等路段进行摸底排查,对汽车维修中心违规停车、二手车车占道经营、洗车场违法取用地下水等行为进行集中整治,责令其限期自行改正。对整改不彻底或拒不整改的经营商户将予以严厉惩处。
据了解,目前,专项整治行动已取得了阶段性成效,我市占道经营、侵占城市公共空间资源等违法行为得到有效遏制,市容环境明显改善。下一步,相关部门将抽调精干力量,针对少数拒绝整改、妨碍执行公务的个人或单位进行联合执法处罚,对典型案例予以曝光,形成震慑效果,进一步净化我市静态交通道路,为老百姓营造安全畅通的出行环境。

市中级人民法院组织党员干部观看爱国主义教育电影《我和我的祖国》

那么统一。影片从头到尾都洋溢着浓厚的爱国气息,民族自豪感在法院干警心中油然而生。
观影结束后,党员干部们表示,新中国成立70年以来,在中国共产党带领下,全国各族人民团结一心、迎难而上、开拓进取、奋力前行,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,创造了一个又一个彪炳史册的伟大奇迹。作为新时代的法院干警,一定“不忘初心、牢记使命”,立足自身岗位,脚踏实地,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义,为实现中华民族伟大复兴贡献出自己的一份力量。

我市职工主题演讲比赛精彩纷呈

平凡岗位不平凡

本报讯(记者 张莹莹 实习生 闫书御琳)为庆祝中华人民共和国成立70周年,重温国歌颂祖国的光荣历史与辉煌成就,11月29日,市总工会在多寿路小学举办了“中国梦·劳动美——与共和国同成长、与新时代齐奋进”职工主题演讲比赛暨辽源市首届职工文学大赛颁奖仪式。
市人大常委会副主任、市总工会主席孙时光,市文联、市直机关党工委、市纪委等相关部门负责同志到比赛现场观看了比赛并为获奖选手颁奖。
比赛中,来自我市各行业的职工代表讲述了在平凡岗位上不平凡的感人故事,充分展现新时代辽源“八大群体”职工的精神风貌,以及爱国爱党情怀和干事创业风采。本次比赛,旨在弘扬各行各业职工的劳动热情、培养以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神,充分调动广大职工积极性,强化职工爱国意识,激励各行业劳动者在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,伴随新时代发展的脉搏,不忘初心、牢记使命,凝心聚力、砥砺前行。经过评委的认真评选,比赛最终决出一等奖一名、二等奖三名、三等奖六名。

东辽县人民检察院发挥公益诉讼职能 助力东辽河治理

本报讯(记者 李及肃)日前,东辽县人民检察院一公益诉讼案被省院评为优秀案例。检察机关作为公益诉讼的代表,东辽县人民检察院充分发挥公益诉讼检察职能,在保护生态环境资源领域,特别是在保护东辽河流域污染治理方面作出了不懈努力。
该院在一次突击检查中发现某塑料加工厂将回收的废旧塑料编织袋经过漂洗、粉碎、加热及拉丝等工序后制造加工塑料颗粒,销往外地,数额巨大。经检查,塑料颗粒加工现场废气排放设施简陋,无废水排放设施,直排于辽河流域的河流中,威胁人民群众健康和生态环境。该院在查清事实的基础上,对负有监管职责的环保部门发出检察建议。环保部门收到检察建议书后,积极履职,对涉案的某塑料加工厂责令关停。该加工厂被关停后,恢复了被破坏的环境。该案被吉林省人民检察院评为2019年度公益诉讼优秀案例。

赛武术新风 展鹿乡真情 东丰县举办乡(镇)武术比赛

本报讯 为推动全民健身、科学习练武术,近日,由东丰县文化旅游局主办、县武术协会承办的“东丰县乡(镇)武术比赛”擂鼓开赛。来自自主县各乡(镇)的武术爱好者同台竞技,一展武艺。
比赛过程中,参赛选手们展开激烈角逐,在集体拳术上一较高下。他们个个步伐矫健、英姿飒爽,动作行云流水、刚柔并济,在一招一式中淋漓尽致各自技艺。
比赛当天,来自全县11个乡(镇)组织的14支代表队121名武术爱好者参赛。比赛项目为太极八法五步,并进行了杨氏太极拳、陈氏太极拳和武术器械的展演。经过比试和展演,14支代表队分别获得了优胜奖。
近年来,东丰县将武术推广普及作为推动全民健身事业发展的重要环节,一直将弘扬武术文化、提高武术工作的社会覆盖面作为一项重要的惠民实事来抓。今年6月至9月,东丰县深入各乡(镇)开展了太极八法五步的培训。此次比赛,检验了全县武术进乡(镇)的优秀成果,对提高乡(镇)武术运动水平、促进全县健身运动的发展起到了积极的推动作用。
(孙硕琳 李莹)

即查即拆 西安4处违章建筑被依法强制拆除

本报讯(记者 赵强)11月29日,西安区政府联合市城管行政执法局、区住建局、区信访局、区应急管理局等部门,对位于西安区灯塔镇富强村3组的4处违章建筑进行了依法强制拆除。
拆违现场,各部门相互配合、各司其职,维护现场秩序、严格文明执法,确保拆违工作顺利完成。此次拆除行动共出动执法人员80余人,钩机、铲车等各类车辆20余辆,拆除违建面积300平方米。
“此次行动只是冬季拆除违法建筑工作的一个开始。”市城管行政执法局西安大队拆违中队中队长表示。下一步,将继续加强违法建筑清理清查力度,坚决遏制新增违法用地和建设行为。同时,加强违建建筑的相关法律法规知识普及,切实提升居民生活幸福感、获得感、安全感。



富强村三组的违章建筑被依法拆除。 本报记者 魏利军 摄

为了民族复兴·英雄烈士谱

“要是怕死,我就不当警察了”——民警钟锐用生命诠释警魂

新华社南宁11月23日电(记者 黄庆刚)面对客车上持刀握枪的歹徒,他临危不惧,挺身而出,在身负重伤的情况下,仍拼尽全力保护群众的生命财产安全,用年轻的生命诠释警魂的意义,他就是“珠乡人民的好儿子”钟锐烈士。
钟锐,1974年3月出生于广西合浦县廉州镇,1992年9月考入广西人民警察学校。1994年,20岁的钟锐发表《做一个合格的人民警察,为人民做出更大的贡献》的毕业演讲,同年到合浦县公安局凤门岭派出所担任民警。
工作上,他不辞劳苦,认真负责。钟锐母亲王珍远回忆,钟锐因“破洞裤”逐渐被乡邻熟知。其实,所谓的“破洞裤”是在抓小偷过程中弄破的普通牛仔褲。生活上,他乐于助人,为人谦和。直到钟锐牺牲后,母亲才从附近米粉店老板处得知他曾多次自费帮助困难老人解决早餐。
1994年12月,作案累累的在逃犯罪嫌疑人贾某逃窜到合浦县,钟锐凭着对地形的熟悉,装扮成社会青年靠近犯罪嫌疑人,看准时机第一个冲上去,赤手空拳控制住贾某。
1995年6月15日凌晨1时,办案回来刚睡下的钟锐听闻有歹徒持砂枪抢劫,马上起身与同志们赶到现场。明知歹徒持有砂枪,钟锐第一个冲上去将其抓获并缴获已上膛砂枪一支。钟锐常对战友说:“要是怕死,我就不当警察了。”
1995年9月17日下午,钟锐在外地查案结束后,乘坐一辆双层卧铺车返回合浦。19时45分左右,当客车行驶到合浦乌家路段时,钟锐突然听到“劫劫,不许动,把钱掏出来”,这时他发现最后排的两名歹徒持刀握枪,欲行抢劫。
钟锐奋不顾身地向两名歹徒扑去,打掉一名歹徒的刀具,绊腿将歹徒踢倒在地,转身正要制服歹徒时,被另一个手持“五四”式手枪的歹徒用枪把猛击头部,被打倒在地的歹徒趁机爬起抱住钟锐,同伙则朝钟锐的胸部、腹部猛踢。由于车厢通道狭窄,钟锐无法施展拳脚,被两歹徒打昏。
正当两歹徒劫掠乘客时,苏醒过来的钟锐再次挺身与歹徒展开殊死搏斗,不幸被歹徒击中两枪,为保护全车旅客的生命财产安全献出了自己年轻的生命,年仅21岁。
面对歹徒毫不退缩,钟锐

用青春和热血铸造了光辉的警魂,实践着忠于党、忠于祖国、忠于人民、忠于法律的铮铮誓言。1995年,钟锐被合浦县委、县政府追认为“珠乡人民的好儿子”,被公安部追授全国公安系统一级英雄模范称号,1996年被批准为革命烈士。
“作为一名人民警察,如果破获不了案件,就不能确保人民的生命财产安全。因此,为了破案,我再苦再险也不怕。”钟锐曾在思想汇报中写道。自1994年7月参加公安工作以来,钟锐一年中亲手抓获犯罪嫌疑人39名,破获刑事案件16起,查处治安案件39起。
“我经常给孙辈们讲儿子与歹徒英勇搏斗的事迹,希望他们做一个正直勇敢、奉献社会的人。”王珍远说。

关于改进工作作风、密切联系群众的中央八项规定



新华社北京11月24日电(齐声)2012年12月4日,中共中央政治局会议审议通过《十八届中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定》,即“中央八项规定”。
规定要求,中央政治局全体同志要改进调查研究,切忌走过场、搞形式主义;要轻车简从、减少陪同、简化接待;要精简会议活动,切实改进会风;提高会议实效,开短会、讲短话,力戒空话、套话。要精简文件简报,切实改进文风,没有实质内容、可发可不发的文件、简报一律不发。要规范出访活动,严格控制出访随行人员,严格按照规定乘坐交通工具。要改进警卫工作,减少交通管制,一般情况下不得封路、不清场闭馆。要改进新闻报道,中央政治局同

党的群众路线教育实践活动

新华社北京11月25日电(齐声)2013年6月至2014年9月,全党自上而下分两批开展以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动。
这次活动是党的十八大以来作出的一项重大决策,目的是教育引导党员干部牢固树立宗旨意识和马克思主义群众观点,切实改进工作作风,解决群众反映强烈的突出问题,保持党的先进性和纯洁性,巩固党的执政基础和执政地位。
党中央对开展这次活动高度重视,进行了深入调研和周密准备。2013年4月19日,习近平总书记主持召开中央政治局会议,研究部署教育实践活动工作。5月9日,中共中央印发《关于在全党深入开展党的群众路线教育实践活动的意见》,明确活动的指导思想、目标要求、方法步骤和组织领导。
这次教育实践活动取得了实实在在的成效,使党在群众中的威信和形象进一步树立,党心民心进一步凝聚,为全党进行具有许多新的历史特点的伟大斗争作了思想上组织上作风上的重要准备,形成了推动改革发展的强大正能量。

市农村经营管理总站给农民“充电”

本报讯(记者 李及肃)日前,市农村经营管理总站组织2019年新型农业经营主体带头人培训班学员,到东丰县创富园食用菌专业合作社进行参观学习。
参观期间,合作社负责人介绍了合作社创业历程及发展理念。创富园食用菌专业合作社同东丰县佰晟源现代农业有限公司进行合作经营,以“公司+合作社+农户”的发展模式,与周边农户建立了稳定可靠的合作机制,通过“一生产一带动”的模式将更多的有识之士团结起来,带动农户共同种植发展食用菌事业,实现农户和公司共赢的合作理念。
参观学习结束后,学员们表示,此次学习非常有意义,不仅开阔了视野、丰富了知识,也提高了学员的创业精神,更新了经营理念。

扫黑除恶应知应会小知识

全国扫黑除恶专项斗争分为几个阶段?
全国扫黑除恶专项斗争分为三个阶段:
1.2018年,取得初步战果。黑恶势力违法犯罪突出问题得到有效遏制,在全社会形成对黑恶势力人人喊打的浓厚氛围。2.2019年,集中重点攻坚。对已侦破的

案件寻线深挖,彻底铲除黑恶势力赖以滋生的土壤,人民群众安全感、满意度明显提升。3.2020年,建立健全遏制黑恶势力滋生蔓延的长效机制,取得扫黑除恶专项斗争压倒性胜利。
扫黑除恶专项斗争“两个一律”是什么?
1.对涉黑涉恶犯罪案件,一律深挖其背后腐败问题。
2.对黑恶势力“关系网”“保护伞”,一律一查到底、绝不姑息。
“黑社会性质组织”具备的特征是什么?
1.组织特征:较稳定、人数较多、有明确的组织者、领导者,骨干成员基本固定。
2.经济特征:通过违法或其他

手段获取经济利益,有一定经济实力,以支持组织的活动。
3.行为特征:用暴力、威胁等手段,多次为非作恶、欺压、残害群众。
4.危害性特征:严重破坏经济、社会生活秩序。
“恶势力”的特征是什么?
1.犯罪主体多数性:一般为三人以上。
2.组织形式稳定性:经常纠集在一起。
3.行为方式特定性:使用暴力、威胁或者其他手段,多次作恶。
4.社会危害严重性:多次为非作恶、欺压、残害群众。
5.未形成黑社会性质组织。